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IPOLYSÁGON

Kossuth Lajos.
Ipolyság, április 15.

I
Ivánka Istvánnak a törvény- ! 

hatósági bizottság e hó 15-én j 
tartott közgyűlésében Kossuth 
Lajos arcképének leleplezése al­
kalmából tartott ünnepi beszéde:

Méltóságos Főispán Ur!
Tekintetes Törvényhatósági 

Bizottság!
Egy nagy mulasztást teszünk ma : 

jóvá, midőn vármegyénk e közéleti 
székesegyházában a Széchényi és Deák 
képei mellé végre a Kossuth Lajosét 
is elhelyezzük.

A magyar hazaszeretet és alkotmá­
nyosság e megdicsőiilt három evan­
gélistája, egy templomba valók, a mint 
hogy csak is együtt képviselik a maga 
teljességében az újabb magyar törté­
nelemnek azt a nagy korszakát, me­
lyet a nemzet a múlt században sza­
badságáért, öncélú létéért megharcolni 
kényszerült.

Bár mennyire eltérők lettek légyen 
is idők és alkalmak szerint felfogásaik 
és Ítéletük, a történelmi távlatban még 
is csak egymás ^kiegészítőinek látsza­
nak ; aminthogy tényleg is egy ügyet 
szolgáltak. A politikai élet prizmáján 
különböző színekre bontattak ugyan, 
mint az üveg hasábon megtört nap­
sugár, de a hazaszeretet gyűjtő len­
cséjében mindenkor egyesültek.

S érdekes miképpen képviselték hár- 
man az egész nemzetet, mely külső 
megjelenésében egységes bár, de szer­
vezetében rendekre, osztályokra tagolt.

Széchényi a hivatását érző és tel­
jesítő főrend ideális lipusa. Deák a 
köznemesség, jellemben a régi jó táb- 
labirák antik alakja.

Kossuth Lajos, — maga bár ne­
mesi sarj, — a nép, az úgy nevezett 
negyedik rend eszményi képviselője. A 
misera plebs contribuens megváltója.

S további összehasonlításokban :
Széchényi az anyagi jólétből fakadó 

erő, önérzet és függetlenség munkás 
apostola. S majdan rémlátásai már­
tírja.

Deák a törvényesség és jogfolyto­
nosság őre. S majdan az özönvízből 
minket kimentő bárka Noéja.

Kossuth az ősi önnállóságát áhitó 
nemzet tüzoszlopa. Mely még sírjából 
is világit, hogy nemzetét a szolgaság 
földjéről előbb vagy utóbb, de kive­
zesse.

Széchényi volt a kovász, ki az er­
jedést megindította. Nemzetét öntu­
datra ébredni segítette. Ó volt a má-
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gus, aki a nagy szellemet felidézte, j 
megjelenésre kényszeritette. De a ki 
aztán nem biti véle, s akit az azzal 
föltámadt gonosz dsinnek széjjel téptek.

Kossuth volt a felidézett szabadság 
és függetlenség szellemének élő meg­
testesülése. Ki erős meggyőződésével, | 
a nemzet igazába,történelmi rendelte­
tésébe való nagy hitével az egész 
nemzetet magával ragadta.

Deák volt a haza bölcse, aki az al­
kotmányosság elszakadt fonalát annak 
idején végre is összekötötte. A romo- I 
kát, melyek alá a magyar nemzet le- 1 
tört szabadságának törzse volt te­
metve eltakarította, hogy uj élet kel­
jen a pusztulás helyén, s uj remény, 
hogy: „megvirrad még valaha!“

A nemzetek lelke még mindig csak 
vitorlás bárkákon halad az élet ten­
gerén. S ezek csak nagy ritkán ké­
pesek az eszményileg kijelölt útirányt 
minden kitérések nélkül betartani. 
Még rendes időkben is a vitorlákat úgy 
állítani, hogy a külöaóúle irányú sze- 

i lek ha zeg-zugos vonalban s némi 
I késéssel bár, de mindig a kitűzött 
I cél, az óhajtott kikötő felé vigyék a 

hajót: a kapitány a kormányos nagy 
reátermettségét, a legénység bizalom- 

; adta fegyelmét, józanságát, kitartását 
i összemüködéset igényli S megfelelő 

szerencse hijján a vezérek legodaadóbb 
S igyekezete, legjobb tudása sem elég, 

hogy a hajó a nagyobb viharokból is 
épen meneküljön. Vitorlái le ne té- 
pessenek, árbocai le ne töressenek és 
roncsa a hullámok játékszerévé ne 
dobassák.

A magyar nemzet bárkája ma is ily 
nehézségekkel és veszélyekkel küzd az 
élet vizein. Küzd századok óta, s 
gyakran an nélkül, hogy megbízható 
iránytűje lett volna.. S ma ismét mesz- 
szebb vagyunk a kedvező p.ászát övé­
től, de most legalább van más biztos 
iránytűnk, s van egy vezércsillagunk, 
mely egünkön állandón ragyog.

Iránytűnk a Kossuth Lajos által meg­
alapozott elvek, melyek megmutatják 
hová kell törekednünk ha nemzet aka­
runk maradni. És ő maga, ki immá­
ron az égre szállt közülünk, a mi sark­
csillagunk. Mely ha szem elől nem 
tévesztjük minden tévelygéseinkből 
kivezet a helyes útirányra.

S bármit mondjanak is, a nemzet 
szeme, a mióta csak feltűnt, mindig 
rajta függ, s ha kitérésekkel bár, de 
főirányában még is az általa megje­
lölt utat követi, s az ezzel ellentéte­
set önként soha, semmi áron. A mint 
azt a legutóbbi nemzeti eilentáliás is 
mutatta.

Megjelen
szombaton reggel.

Követte a nemzet Deákot, követte 
Tisza Kálmánt és utódaikat, kik ha 
szög alatt is, de még is az általa mu­
tatott czél felé vezették a hajót. De 
már a nemzetietlen Fejérváryt, az ő 
retrogád irányával nem követte. S mi­
nél inkább recsegtek a hajó bordái, 
minél fenyegetőbb lett a vihar, „vég­
telen nyomort és szenvedést“ helyezve 
kilátásba, annál elszántabb lett a hajó 
népe, míg végre jó csillaga megint 
csak kivezette a ciklon központjából. 
Hogy a nemzet még csak annál job­
ban ragaszkodjék a Kossuth Lajos je­
lölte irányához.

Hál’ Isten az utóbbi századokban 
se szükölködénk nagy férfiakban, de 
Rákóczin kívül egy sem gyakorolt oly 
maradandó benyomást nemzetére mint 

! Kossuth Lajos. Egy se jegyzetté be 
be nevét oly kitörülhetetlenül a nép 
leikébe mint e kettő: a nagyságos 
fejedelem és Kossuth apánk.

S nem jelemző-é, hogy közülök az 
első Rákóczi indulóban, a második 
a Kossuth nótában, él még azok lel­
kében is, a kik csak érzéseikkel tud­
nak a nemzeti politikáig fölemelkedni.

Hogy mégis kivolt hát az a Kossuth 
Lajos és mi nagyoKat cselekedett ? 
Azt hiszem ezt itt, a terem falai kö­
zött egészen fölösleges lenne ismétel­
nem. Tudja azt mindenki e hazában 
legalább, felvonásaiban hacsak lelki­
leg vakon és süketen nem született.

Különben mintha még ma is köz­
tünk élne. Mert bár hatvan éve, hogy 
elhagyta az imádott haza földé1, s 
ebből negyvenötöt emigráczióban, ti­
zenötöt a rég látott haza hantjai alatt 
töltött, melynek földjével közvetlenül 
már csak halóporában érintkezett újra, 
mégis csak oly elsőrangú tényezője 
közéletünknek mintha soha el se tá­
vozott volna honából.

Pártok alakulnak az ő tekintélyével. 
Többség támad az ő nevében, s a 
bécsi burgban is kénytelenek számot 
vetni a mi nagy halottunk élő hatal­
mával

Mi az, ha nem az isteni küldetés 
bizonyságlevele ; felsőbb rendeltetésé­
nek égi bélyege?

Avagy nem volt-e csodával hatá­
ros, hogy abban a korban az egy­
szerű köznemes, a szerény szürke 
fiskális oly hamar kinőtt megyéje szűk 
határai közül, s rövid pár év alatt 
annyi kiváló, nagy tudásu, nagy te­
kintélyű vezér alak mellett, ő lesz a 
hazafias szabadelvű ellenzék vezére ? 
S jóformán máról holnapra oly nép­
szerű, hogy az idegen Becs lázongó 
népe szinte diadalmenetben viszi be 
őt, az egyszerű magyar követet az
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öreg császár városba. Hol nyomban 
oly befolyásra tesz szert hogy a biz­
tonságáért rettegő udvarhoz már igy 
szólhat: „Adja nekem fenséged a 
becsületszavát, hogy meg is adják s 
becsületesen meg is tartják, a mivel 
jog és igazság szerint nemzetemnek 
tartoznak, s én nyugalmat szerzek 
az osztrák háznak Becsben.11 „Ich 
schaffe Rahe dem Hause Oesterreich 
in Wien.“

S Ígéretét ő be is váltotta.
Másnap a császár kikocsizott s az 

imént még oly ingerült bécsiek, öröm­
mel és lelkesedéssel köszöntötték.

Hogy aztán mi történt ? Az amit ki 
se gondolt volna lehetségesnek.

Az udvar hitszegő lett. Reánk uszí­
totta a nemzetiségeket. Reánk küldte 1 
Jelasichot. Belekergetett egy belső^ vé­
res önvédelmi küzdelembe, s aztán a 
szabadságharcba.

Természetesen ennek is Kossuth 
lett a lelke. Kinek vértforraló, csont­
velőkig ható szónoklatára, a nemzet­
gyűlés mint egy test állt föl és sza­
vazott meg lelkesedéssel vért és pénzt, 
200 ezer katonát és 42 millió forin­
tot a haza védelmére. Kinek csodás 
csengésű varázsos szavaira békés csa­
ládapák, boldog vőlegények hagyták 
ott csendes tűzhelyeiket, szép meny­
asszonyaikat, hogy a halál jegyesei, 
a Kossuth katonái legyenek.

És folyt a harc melyben az „Előre“ 
vezényszóra aggastyánok és gyerme­
kek dalolva mentek, majd szuronysze­
gezve rohantak az öldöklő ellenséges 
ágyuk elfoglalására. S ha kellett a ve- i 
zérek ragadták kezükbe a zászlót s: 
„Éljen a haza! Utánnam fiuk!“ kiál- : 
tással vezették a rongyos honvéd A a ; 
diadalra.

És aztán ? — Hát azlán — jött a 
vezérek versengése. Bejött a musz­
ka. — Jött Világos. - És aztán reánk 
szakad az ég. —■ Arad — és a siri 
éjszaka. Melyből azt hittük nincs is 
föltámadás.

Kossuth emigrált.
Miért kellett ezeknek igy történniük? 

Nem itt a helye, hogy én ezt fejte­
gessem.

De bizon v, - bizony mondom nem 
ő rajta múlt, hogy ez a szabadság- 
harcunk se végződött szerencsésebben 
a Rákodénál.

S mikor már a nemzet kiejtette ke­
zéből a kardot s csak a bilincsek csö­
rögtek karjain s a szemtelen ellenség 
térde alatt már csak pihegeit, alig lé­
legzett a nemzet, a hataImavesztett 
kormányzó, a földönfutó koldus hon­
talan sorra járta a szabadságszerető 
nemzeteket és pusztán az ige hatal­
mával és az igazság erejével meghó- 
ditoíta nekünk az egész müveit vi­
lágot.

Ha a szabadságharc alatt emberfö­
löttit teljesített is Kossuth, az emigrá­
cióban talán még nagyobbnak bizo­
nyult.

Nem csak azért mert felénk tudta 
fordítani a Nyugat figyelmét és ro- 
konszenvét, s oly tényező tudott ma­
radni, ő a hatalomnélküli menekült,

akivel nagy hatalmak tárgyaltak, de 
mert tapasztalatokban gazdagabban, 
nemzetközi lótókörében emelkedetteb­
ben, bölcsességben öregebben oly hig­
gadtsággal, oly önmérséklettel, oly 
atyai aggódó szeretettel tudta nemzete 
ügyét szolgálni, hogy ezek után nagy­
sága előtt igazán minden törpe mi­
noritásnak el kell némuinia, minden 
nemtelen gáncsnak, minden hitvány 
gyanúsításnak elpirulnia.

Hogy miért hagyta hazáját, ha oly 
nagyon szerette, még azután is árván 
mikor már bejöhetett volna ?

Ez is csak az ő nagy belátását, 
felsőbb rendeltetésének tudatát bizo­
nyítja. Neki mint a nagy nemzeti eszme 
letéteményesének ott kint kellett ma­
radnia. Kivül az ekszisztenciák által 
irányított napi politika hatáskörén, 
hogy a reábizott kincset, az eszményt 
minél érintetlenebből megőrizhesse egy 
jobb jövő számára. S bármennyire 
vágyott is honába még a pátriárkák 
korát is a hontalanság keresztjén kel­
lett megélnie és azon kiszenvednie, 
hogy a nemzet önállóságának, füg­
getlenségének vágyát és elvét hitval­
lássá emelje minden hazafi lelkében.

Azt, hogy akinek milliók álltak ren­
delkezése alatt s az magára mégis 
csak annyit költött, hogy tisztessége­
sen élhessen s mindenkor kevesebbet 
mint amennyire rászolgált, s hogy agg 
korára tollával volt kénytelen kenyerét 
megkeresni, ezt nem is sorolom érde­
mei közé s csakis a mai nemzedékre 
való tekintetből teszem itt szóvá. Ez 
az oly méretű' 'nagyságoknál mint ő, 
egészen természetes, másképp nem is 
képzelhető.

Ez a dicsőítés azonban meiylyel mi 
Kossuthot mindenkor illetjük s az a 
jelenség, hogy elveit még azok is szi­
vükben hordják, akik ezidőszerint leg­
alább kivihetetleneknek gondolják a 
magyar nemzet hagyományos király- ! 
hűségével még sincs összeütközésben.

Azok a képek tehát, melyek koro­
nás királyunkat és poraiban is áldott 
Erzsébet királynénkat ábrázolják e te­
rem falain, nem lesznek kevésbé 
tiszteletünk tárgyaivá azáltal, hogy 
most a Kossuth Lajos képét is ide 
helyeztük.

Más nemzet fiának ezt ugyan hiába 
magyaráznák. Aligha tudná megérteni. 
De mi akik szent koronánk viselőjé­
ben az alkotmányos magyar királyban 
a nemzet szuverenitásának személye- 
sitőjét látjuk és tiszteljük, ezt egészen 
természetesnek találjuk.

Nemzeti hőseink és nagyjaink iránt 
tanusitott tiszteletünknek és kegyele­
tünknek soha sincs a törvényes ma­
gyar király ellen irányuló éle. Ezt ná­
lunk igy érzi és igy tudja mindenki, 
s ezt a magyar királynak is tudnia 
és éreznie kell.

Te megd csőült nagy szellem! Ki­
nek oltárképét mi is elhelyeztük há­
zasságunk házi templomába és a ki 
immáron ott vagy, azok között a kik 
a magyarok istenének jobbjáról ügyel­
nek a nemzet életére, légy ott is szó­
szólónk, s kérd meg a mi erős iste­
nünket, oldjon föl végre — ha ő is úgy
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akarja, — az átok súly alól, a mely 
alatt oly régen és oly igen szenvedünk, 
s azt a mi minden nemes törekvé­
sünkben, minden jogharcunkban min­
dig elbuktatott, pusztítsa el az ártó 
viszály gonosz szellemeit, hadd tud­
junk végre egyetérteni. Engedje, hogy 
ne akarjon mindenki mindent jobban 
tudni mint a vezérek; s ne akarjon 
mindenki vezér lenni közöttünk. Ad­
jon hozzád hasonló vezéreket a nem­
zetnek, de adja, hogy bízni is tudjunk 
bennük mindnyájan.

Rendelje, hogy a magyar nemzet 
leikéből a te kultuszod soha ki ne 
vesszen s még a késő utódok is a ha­
zafi u lelkesedés legmagasabb fokára 
ragadtassanak, ha felcsendül ajkaikon 
a dal :

„Kossuth Lajos azt üzente.“

Törvényhatósági közgyűlés
Vármegyénk törvény hatósági bi­

zottsága. e hó 15-én tartotta Lits 
Gyula főispán elnöklete alatt ren­
des tavaszi közgyűlését.

A szokatlanul gazdag tárgysor 
kereken 200 pontból állt.

Külön kiemelkedő mozzanata 
volt a közgyűlésnek Lits Gyula 
főispán elnöki megnyitója, mely 
jelentős tartalmával áttörte az el­
nöki megnyitók szokott sablon­
jait, és különösen a bank kérdés­
ben egy parlamenti felszólalás 
széles arányait érte föl.

Megokolt közérdeklődést vál­
tottak ki a középiskola ügyében tett 
kijelentései. „Tengeri kígyó ez, régi 
hosszú panaszunk, régi forró vágyódásunku 
mondotta a főispán, és jóleső meg­
nyugtatást, uj reményeket hintett 
el az aggódó szivekben az az in­
dítványa, hogy a törvényhatóság egy 
régi határozatának megújításával 
menesszen a kultuszminiszterhez a közép­
iskola meg sürgetésére egy száztagú bízott- 

\ ságot.
A tárgy sor első pontja a tör­

vényhatóságnak egy hazafias, és 
házi ünnepe volt Elhelyezte Kossuth 
Lajos arcképét a díszteremben, 
mely al kálóm bó\Ivánka István mon­
dott egy hazafias érzéstől át fűlt, 
nemes pátosz szárnyain járó, gyö­
nyörű ünnepi beszédet.

A közgyűlés itt kiemelt részeire 
vonatkozó tudósításunk követ­
kező :

*
Elnöki megnyitó.

Lits Gyula : Bo znia és Hercegovina 30 
év előtti okkupációjának hatalmi ténye az 
annexióva! nagyon közel vitt bennünket a 
háború veszedelmeihez. Szerbia oly igé­
nyeket támasztott, melyeket kielégíteni 
csak fegyverrel lehetett volna. De köszö­
net a diplomáciának, de különösen német 
szövetségesünknek (éljenzés) a háború ve­
szedelmeit elhárítani sikerült. Aránytalan, 
és improduktív lett volna ez a háború. 
Mert magát a háború költségeit se tudtuk 
volna behajtani, maga a kétségtelen dia­
dal pedig nem érdemelte volna meg, hogy 
annyi magyar vér hulljon, (úgy van !)

A koalíció.
Az országos politikai helyzetről szólva, 

; a koaleált kormánynyal 3 év előtt kötött
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paktum befejezéséhez közeledik. Kétség­
telen, hogy ez a rövid időszak produktiv 
volt. (igazi úgy van\) Vannak becses, ma­
radandó alkotásai. Ilyenek elsősorban az 
alkotmányliztositékok. A többi közül fel­
em ütendő az uj adótörvény a szegény 
emberek fejadójának eltörlésével, az in­
gyenes népoktatás, a munkás és cseléd- 
törvény, a büntető novella, és még egy 
csomó kulturális és szociális intézmény. 

Hátra volna még az uj választói törvény.
A bankkérdés.

De ennek útját állja egy fontos kérdés, 
a bankkérdés.

Tudvalevő'eg jövő év végén jár le a 
közösbank szabadalma. Hogy ez a szaba­
dalom meghüsszabbitassék-e, avagy a nem­
zet éljen ama törvény biztosította jogával, 
hogy az önálló bankot feiAlliisa-c ? ebben 
két‘eltérő felfogás áll egymással szemben.

Az egyik felfogás melyet pénzügyi és 
politikai szakemberek vallanak azt az 
álláspontot képviseli, hogy az öná'ló bank 
merev megteremtése a mai pénzügyi vi­
szonyok közt gazdasági, kereskedelmi, és 
ipari megrázkódtatással járna, ami átme­
netileg egy kartellbankkal volna elkerül­
hető.

A másik fel fogási azon szempontok ve­
zérlik, hogy tovább nem szabad elmulasz­
tani az önálló bank, nemzeti önállóságunk 
eme fontos attribútumának megvalósí­
tását.

Mindkét felfogásban azonban benne él a 
közösség megszüntetésének alapgondolata. 
Ausztria akarata áll ellene egyik, és má­
sik felfogásnak is. Nem tudni a korona 
melyikhez fog hajolni ?

Nem kétség, hogy az önállóbank ha­
talmas emeltyűje, önálló államiságunk ki­
építésének. De ne feledjük, hogy egy eset­
leges alkotmányválság felidézése milyen 
kiszámithatlan veszedelemmel járna. Bí­
zik a nemzet géniuszában, vezető nagy­
ságaink bölcs előrelátásában, es koronás 
királyunknak a nemzettel szemben kipró­
bált igazságos érzületében. A helyzet mér­
legelése, a nemzet okos magatartása kell 
hogy megtalálja a további háborittatlan 
békés munkálkodás alapfeltételeit.

Olyan ez, mint a forrás, melyhez ha 
gyöngéd kézzel nyalunk, élvezhetjüküditő 
csőppjeit. De ha durva érintéssel meghá- 
boritjuk tiszta vizét, csak hosszú idő után

A t. (megye)-ház.
(Pilla na tfelvételek).

legélénkebb köz­
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tisztul meg, és olthatjuk vole szomjunkat. 
Emlékeztet Deák Ferenc mondására, hogy 
„a hazáért mindent, de a hazát semmiért 
se szabad kockáztatni, (lelkes éljenzés.)

A középiskola
Áttér ezután vármegyénk égető kérdé­

seire. Van egy valóságos tengeri kígyónk, 
egy régi, hosszú panaszunk, régi, forró 
vágyódásunk: a középiskola. (Igaz!
úgy van 1)

Bölcsen emlékeznek a megyebizottság 
tagjai, hogy a törvényhatóságnak e tárgy­
ban vannak előző határozatai. Már a har­
madik kormánynál sürgetjük a középis­
kolát., fájdalom eredmény nélkül, (igaz! 
úgy van l) Nem önérzet, nem puszta hiúság 
az, hogy mint megyei székhely, középiskolát 
akarunk, hanem valóságos közszükség 
(Igaz ! uyy van !) Eltekintve a vármegye 
eminens érdekeitől, lpoljság családjainak 
legnagyobb része állami és megyei tiszt­
viselőkből, ügyvéd, orvos, kereskedő, ipa­
rosból áll. Sajnálatra méltó, hogy túlnyomó 
része vagy éppen nem iskoláztathatja 
gyermekeit, vagy az iskoláztatás költsé­
gei miatt kénytelen eladósodni. A tiszt­
viselők legnagyobb része a középiskola 
hiánya miatt kénytelen eladósodni. Ez a 
helyzet tehát egyszerűen tarthatalan. (z.i/ 
igaz] úgy van I)

Deputációban is eleget jártunk, Ígére­
tekben nem volt hiány, de az Ígéret máig 
üres Ígéret maradt. Sajnosán azt kel 
tapasztaltunk, hogy mi a mindenkori 
kormányoknak mostohái vagyunk, (zaj 
igaz! iígy van!) Hogy miért van ez?,tiga­
zán nem tudjuk megfejteni. Hiszen a 
hazafias kötelesseuek teljesítésében nem 
előz meg bennünket senki (felkiáltások: 
ott a nemzeti ellenállás l) közterhein két vi­
seljük, az adófizetést teljesítjük. Jogunk

van tehát ezen szolgál arányoknak némi 
visszatérüléséhez. Hiszen végeredményben 
az állam egy hatalmas társulás, mely pol­
gárainak közjóiétól minden vonalon bizto­
sítani köteles (igaz, úgy van.)

Jogos követelésünkkel tehát továbbra 
nem nyugszunk. Látjuk napról napra, 
hogy a kormány gazdag városokban a 
kultúrának százezreken monumentális épü­
leteket emel, nekünk legalább azt az egy 
középiskolát adja meg, amire elodázhatlak 
szükségünk van. (igaz, uyy van.)

Évek előtt a törvényhatóság elhatározta, 
hogy a középiskola megvalósítását az ő 
vezetése alatt egy nagy deputáció sürgesse 
ki. E határozatot azért nem hajtotta 
végre, mert a megvalósításra a képviselők­
kel más megoldást keresett. De ismét ered­
ménytelenül. Azért kéri a törvényhatósági 
bizottságot, hogy előző határozatát meg­
újítva, őt a középiskola ügyének meg sürge­
tésére egy nagy küldöttség vezetésével bizza 
meg (zajos helyeslés.) De kéri a bizottság 
tagjait, hogy ne csak az eszmét ápolják lel­
kesen, hanem hozzák meg azt a csekély 
áldozatot, hogy e küldöttségben lehető 
legnagyobb számban vegyenek részt, (agg 

I van ! 'agg van 1)
Kossuth Lajos arcképe.

Lils Gyula : A mai tárgysor első pontja 
i egy szép kötelesség- kegyeletes lerovása.
I A nemzet egyik regenerátorának, egyik 
I legdicsőbb nagyjának arcképét fogja a 
i vármegye tulajdonába átvenni. Ez ese- 
j ményt Ivánka István megyebizottsági tag 
I fogja ecsetelni.

Ivánka István: elmondja az ünnepi be- 
! szédet, melyet lapunk vezető helyén köz- 
: lünk. A beszéd végén a szónokot lelkesen 
! megtapsolj::k, és számosán üdvözlik.

Czobor László : Kossuth Lajossal ezen­
nel bef-jeztük providenciális államférfiaink 

I ciklusát vármegyénk székházéban. Arc- 
j kép l elhelyeztük, a vármegye tulajdonába 

átvertük. Eme aktus csak akkor lesz tel_ 
jes. ha a poétái ihletű szónok ékes beszó_ 
dér, a jelen nem levőknek is hozzáférhet 
tövé tesszük. Indítványozza tehát, hogy e 

j az ünnepi beszéd nemcsak jegyzőkönyviz 
leg megörökít tessék, hanem egyúttal ki -

Tavaszi közgyűlés.
Ez a törvényhatóság 

gyűlése.
Aki él és mozog, és csak valami lnilaszt- 

hatlan elfoglaltsága nincs a legmesszebb 
vidékről is bejön Ipolyságra és él e napon 
megyeatyai jogával.

*
Tavaszi közgyűlés.
Valóságos anakronizmus.
A kalendárium is régen tavaszt mond, 

de valójában még tél, de legalább is tél 
utó van.

Téli kabátban, didergős fázóssággal jár- 
nak-kélnek az emberek az utcán. Borot­
vaéles hideg szél cihái meg mindenkit.

Bizony még tél van.
De a díszteremben tavasz van.
íme most villannak meg a karzaton a 

hihetetle méretű tavaszi kalapok, és élénk 
tavaszi ruhák.

És a s;:óp szemekből meleg tavaszi su­
garak fényszórása árad szét a díszteremben.

*
A diszterem még üres. Csak a kis te­

remből, és a mellette levő helyiségekből 
verődik be a megyeatyák zsinatoló zson­
gása.

Egyszerre, mint egy felpiszkált hangya- 
zsoinbék síi rög be az emberáradat a te­
rembe.

Erős, szívből jött éljenzés.
A főispán jegenye nagy alakja jelenik 

meg fekete császárkabatjában a szvittjével 
és elfoglalja az általa ajándékozott elnöki 
széket.

Toto szétszórja hagyományos cukorkáit 
a főispán, alispán és az előadók előtt. Az 
elnöki csengő belesüvit a zajba, melyet 
elnyel a hirtelen csönd, és a főispán érces 
témberíi hangja megszólal:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! 
*

Nem a szokványos elnöki megnyitó.
Hanem egy tartalmas, átgondolt beszéd. 

Felöleli az elmúlt béke. fölött érzett örö­
met, méltatja a koalíció három éves mun­
káját, és fejtegeti a hunkkérdésben uralgó 
két antipoláris álláspontot.

Borong benne a féltő aggodalom, hogy 
ez a kérdés válság sárkánytojásait rejte­
geti móhében. És a végén emelt hangon, 
újságírói nyelven: aláhúzva hangzik Deák 
Ferenc szálló intelme:

— A hazáért mindent, a hazát semmiért! 
*

Mély hatás az arcokon, elmékben.
De a beszédnek mégis legjobban várt, 

legszívesebben hallgatott része következik.

Mint a főispán mondja: „egy tengeri kí­
gyó; régi hosszú panaszunk, régi forró vá­
gyódásul k.u

A középiskola.
Bizony régi meghalgattatlan panasz. Há­

rom kormány Ígért de nem adott. Szi­
vünkbe markol a keserűség, hogy a kor­
mánynak jogos kívánságunk előtt a füle 
odiszeuszi viasszal van bedugva. Odisszeusz- 
nak barátai bedugták füleit viasszal, hogy 
a szirének csábitó énekét ne hallja, de 
miért találjon a mi kívánságunk állhata­
tosan siket fülekre ?

*

Örömet, reményt, de hálát is keltett a 
szivekben a főispán az az indítványa, hogy 
a középiskola megsürgetésére egy küldött­
séget vezet a miniszterekhez.

A határozat kimondása után valaki to­
vább adta a teremben Kovács Bandinak 
egy asszonytársaságban tett pajkos bon- 
móját, hogy:

— Ha Ságon középiskola lesz, mindjárt 
több lesz a gyerek!

Nono, ennek a pajkos bonmónak alig­
hanem van mélyebben járó értelme is.

*

Ünnepi jelenet következett most.
Kossuth Lajos arcképének elhelyezése 

a díszteremben.
Ivánka István, ez az izig-vérig poéta, 

ideális lelkű hazafi mond ünnepi beszédet.
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nyonuissók, és minden községnek, minden 
iskolának megküldessek. (élénk helyeslés.)

A tárgysor.
A közgyűlés ezután a tárgysor hátra­

levő 109 pontját tárgyalta le.
Egyik másik pontnál akadt többé-ke­

vésbé jelentékeny szúmérkózés, de az 
anyag nagyrészét a közgyűlés ama sab­
lonmunkával intézte el, hogy az állandó 
választmány javaslatát egyhangúlag fo­
gadta el.

A közgyűlés egyes tárgyaira lapunk 
jövő szamában visszatérünk.

A közgyűlés délután 2 órakor ért véget.
Hitelesítő közgyűlés holnap, e hó 17-én 

délelőtt 10 órakor lesz.

Bizottsági tagvá'asztásck.
Vármegyénk törvényhatósága tavaszi közgyűlésé­

ben a megürült bizottsági tagsági helyeket töltötte be.
Megválasztó!.a névszerinti szavaz s utján :
a közigazgatási bizottságba Ivánka Istvánt 50 sza­

vazattal Csizmár Márton 10. és Tretter Mátyás 1 sza­
vazata ellenében;

A központi válasz mányira Himmler Sándor drt 60 
szavazatta’ egyhangúlag.

Megválasztotta továbbá :
az álandó választmányba Csizmár Mártont és Tret­

ter Mátyást,
az egészségügyi bizottságba Schreiber Aladárt,
a statisztikai bizottságba Schreiber Aladárt és 

Himmler Sándor drt,
az esküdté rák lajstromát összeállító bizotlságba 

Jankovich Béla drt.
Igazságügyi palota.

Vármegyénk törvényhatóságit az Ipoly- . 
sági kir. törvényszéki elnök megkeresésére 
mai közgyűlésében elhatározta, hogy a ; 
megyei székház disz. és kistermét esküdt- 
széki tárgyalásokra kivételes-n még egy 
évre átengedi. Egyúttal azonban a kir. tiir- 
iör vény széknek a vármegyei székházból való 
kilakoltatása, ét eyy uj törvénykezési palota ■ 
felállítása iránt múlt évi tavaszi közgyű­
léséből intézett feliratának elintézéséi meg­
sürgette.

Nyugdíjazott tb. főszolgabíró
Vármegyénk törvényhatósága mai közgyűlésében 

Farkas Rezső Ipolysági szolgabiró tb. fő zolgabirót 
évi 3196 korona nyugdíjjal nyugdíjba helyezte

Történelmi visszatekintései, lelkes tirádái, 
beszédének hol nemes, patetikus nekilen-

ilései, hol fájó borongásai megdobogtat­
ják a szi veket jós belémarkolnak. És mintha 
szavaitól a terem hűvös levegője is átiz- 
zott volna.

Lelkesen megtapsolják és számosán üd- 
vözlik. Czobor László az az indítványa, 
hogy a beszéd kinyomtassák és megye- 
szeri e terjesztessék, igazán közhangulatot 
talál.

Borkő Lista fpedig Ivánka beszédének 
jegyzeteire ezt írja rá:

- Ez a beszéd pedig nem beszéd volt, 
hanem imádság.

*

Hogy Kossuth Lajos képet méltóképpen 
elhelyezhessék, a kópékon változtatni kell. ;

A király képe mellett Paczolay János j 
helyére jut Deák Ferenc, és Deák Ferenc \ 
mellé Rajnor Pál az öngyilkos lionti mi- ! 
niszter helyére Kossuth Lajos, Spányik j 
Róla által festett díszes aranykoréin képe.

Kossuth Lajtossal szemben, Majthőnyi 
László báró képe függ. És amint szem­
ben állnak, tekintetük ellenkező irányba 
néz.

— Történelmi hűség, 1848-ban is ellen­
kező irányba néztek — jegyzi meg egy j 
megye atya.

MONTI LAPU?

Ä F. M. K. E. közgyűlése.
A Felvidéki Magyar Közművelődési Egye­

sület hontvármegyei választmánya Ipolysá­
gon e hó 7-én tartotta meg rendes évi köz- 

i gyűlését.
Lits Gyula főispán mint elnök, üdvözöl- 

: vén a megjelent tagokat. Makoviczky Czir- 
jék egyleti titkár a fiókegylet múlt évi mű­
ködéséről jelentését olvasta fel.

A jelentésből következőket közöljük:
Felsötercnyi ovoda.

A múlt évi március hó 12-én tartott ren­
des évi közgyűlésünk lefolyásáról felvett 
jegyzőkönyv egész terjedelmében a nyitrai 
központi elnökséggel közöitetvén, előadtuk, 
hogy Felsőterény községben a hazafiatian 

; törekvések ellensúlyozására ovoda létesítése 
j elodázhatlan szükséget képez s miután vá- j 
i la-ztmányunk az annak fentartásával járó j 
i költségek viselésére képtelen, az 50000 ko- 
i ronás Sembery féle alapítványnak e célra j 
j kezelésünkbe leendő átengedését, vagy ha j 
j ez lehetetlen, oly központi segely engedélye- i 

zését kértük, melyből az ovoda összes fen- 
tartasi költségei fedeztetnének.

Sajnos, eredmény nélkül, mert erre vo­
natkozólag még választ sem kaptunk.

Megindítottuk a tárgyalásokat a kir. tan­
felügyelő utján állami ovoda szervezése iránt, 

j ezen ügy azonban — vett értesülésünk sze- ; 
rint — még döntés alatt áll.

Uj tagok.
A múlt közgyűlés egyik határozata értel­

mében Schreiber Aladár esperes plébános 
taggyüjtést volt szives eszközölni s ennek \ 
eredménye az lett, hogy az egyesület 12 ren- i 
des, és 30 pártoló taggal szaporodott.

Analfabéták oktatása, i
E közgyűlésen kívül választmányunk múlt 

évi december hó 13 én szükebb körű rend­
kívüli gyűlést is tartott az analfabétáknak j 
magyar olvasásra és Írásra leendő tanítása i 
céljából tartandó tanfolyamok szervezése tár­
gyában, melyen mint előadó Clair Vilmos j 
központi egyleti titkár is megjelent.

Ezen tanfolyamok szervezésével ár. Sztán- 
csek Zoltán kir. tanfelügyelő bízatott meg, 
ki — amint értesülünk — ez ügyben el is 
járt. A ielkészkedő papság s a községek 11- : 
letékes körei, valamint a tanítók is minde­
nütt szívesen ajánlották fel közremüködésü- ; 
két, az idő előrehaladottsága miatt azonban

______ _ _____ _______Április 17.

a tanfolyamokat ezúttal szervezni nem siko 
rült, amennyiben azok a 4 téli hónapon" 
azaz november, december, január és február 
hónapok alatt lettek volna megtartandók

Ez ügyben a mozgalmat az ősz élőién 
megindítjuk. 1 "

Az egylet vagyona.
A választmány pénztári kezelése múlt évi 

április hó 4-én megvizsgáltatván, rendben 
találtatott.

Az 1907. év végén bevétel volt 4293 kor 
64 fill. Kiadás 4373 kor. 65 fill, a tulkiadás 
kitett tehát 80 kor. 01 fillért.

Az 1908. évi pénztári forgalom a követ
kező volt.

Bevétel:
tagdijakban 880 K. 76 f
táncdijakban 2167 „ 58
államsegély 800 „ 00 ,
adomány 60 .. 00
előleg visszafizetés no „ 00 .
kamatokban 655 „ 28 ,

összesen 4673 „ 62
Kiadás:

ovodák fentartására 3637 K. 90 f
litvai óvónőnek előleg 120 „ 00 ,.
tanítók jutalmazására 360 „ 00 ,
igazgatási költségek, nyomtatvá-

nyok, vegyesen 336 „ 74
összesen 4454 „ 64 ,.

pénztári maradvány 218 „ 98 „
Ehhez hozzáadva a takarékpénztárban el­

helyezeti 15966 koronát, az 1908. év végén 
a választmány vagyona kitett 16184 koronát, 
bele nem számitv i a középpalojtai egyleti 
ovoda elhelyezésére szolgáló körülbelül 
7000 korona értékű házat és kertet.

Tanítók jutalmazása.
A tanítók magyar nyelvű jutalmazására 

megszavazott 300 koronából a kir. tanfel­
ügyelő Puchardt Győző nagybörzsönyi róni. 
kath., Rohács Ödön csánki ág. ev., Schimkó 
Rezső derzsenyei ág. ev., Bankó János apát- 
maróti állami, Balassa Gusztáv felsőbakai 
ág. ev. és Bergfest Árpád hegy bányai róni. 
kath, tanítónak 50—50 koronát juttatott az 
Ipolysági takarékpénztár által, hasonló célra 
adományozott 60 koronát pedig Schramm 
Mária litvai rom. kath. tanítónő kapta meg.

Az ifjúsági és népkönyvtárak működésének 
ellenőrzéséről évek óta gondoskodva nincs, 
mert annak kérésziülvitelére fedezettel nem 
rendelkezünk, miért is e célra némi ösz-

A főispán Ivánka István szép beszédét 
azzal becsüli meg, hogy utána, mint nagy 
képviselőházi beszédeknél szokás, 10 pere 
szünetet ad.

Kiürül a terem, és megtelik a kisterem 
ahol a főispán mint figyelmes házigazda 
villás reggelit tori ttot.

Van is kelendősége a forró tormás kol­
bászkának és a hideg sörnek.

Hiába a szív és elme mellett az íny és 
a gyomor se utolsó érző idege a gyarlandó 
emberi testnek.

Egy vidéki megye atya mikor később 
szavazni megy, még akkor is mint egy 
győzelmi trófeát, egy fél kolbászkát tart a 
kezében.

*

Szavazás.
Ivánka László elnöklete alatt Schreiber 

Aladár és Jagasicli Sándor dr. szedik a 
szavazatokat.

Himmler Sándor dr. a jótollu, ékesszavu 
megye atya a közgyűlés egyhangú bizal­
mából 60 szűz szavazattal jut be a köz­
pont i választmányba.

Ivánka István 50 szóval kap helyet a 
közigazgatási bizottságban. A néppárt egy 
kis rögtönzött trükkel, melyet idején ész- 
rcvesznek, 10 szavazatot juttat Csizmár 
Mártonnak.

Tisztelet, becsület a derék szénavári

szentatyának, de ő is, párthívei is, bizo­
nyára belátják azt, hogy Ivánka István a 
közigazgatási bizottságban inkább helyén 
való.

Csizmár Mártont különben a közgyűlés
rckompenzálta az állandó választmányban. 

*
Délre jár az idő. Es a 200 pontból álló 

tárgysorból még hátravan vagy 180 pont.
Avatatlan azt hinné hogy igy a köz­

gyűlés eltart vagy három napig.
I )ehogy.
Az előadóknál következik az a munka, 

amit a molnár daráló pitléjo végez.
Mos már egyre lanyhul az érdeklődés.
A szép karzat, melyet a főispán guk- 

kerjának üveglcncséivel néhányszor le­
hozott az elnöki emelvény elé, hűtlenül 
hátat, fordít, és a közgyűlés szürke képe 
velük elveszti élénk, tüzes tónusait.

A karzat oszlását csakhamar a megye- 
atyák követik. Ők is szép libasorban tűn­
nek el egymás után.

Es mire 2 óra felé az előadók felőröl­
ték a tárgysort, még egy harsány éljen a 
főispánnak, és a hajdú bezárja a közgyű­
lés termét.

Szigma.
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szeg engedélyezését a központtól fogjuk ké­
relmezni. Az óvónők működése ellen kifo­
gás nem emeltetett.

A múlt évben elhunyt Weisz Zsigmond 
helyébe a nómeti-i egyleti ovoda felügyelő 
bizottságának elnökévé HaverlaJ József ot­
tani plébános neveztetett ki.

E jelentésnek tudomásul vétele mellett 
Schreiber Aladár indítványára elhatározta a 
közgyűlés, hogy taggyüjtés végett járáson­
ként szükebb körű bizottságot alakítsanak. 
Ezen indítvány elfogadtatott.

Ezután a közgyűlés jóváhagyta a küzép- 
palojtai hontnéme'ti-i a litvai egyleti ovoda 
és a választmány 1909. évi költségvetéseit, 
a zárszámadás összeállítására és a pénztár 
megvizsgálására kiküldött bizottságba dr. 
Sztáncsek Zoltánt, Schreiber Aladárt és dr. 
Háinos Aladárt választotta meg.

Végre elfogadta a közgyűlés dr. Sztáncsek 
Zoltán azon indítványát,’ hogy a tanítók ma­
gyar nyelvi jutalmazására megszavazott 300 
korona összegből nemcsak tanítók, hanem 
óvónők is jutalmaztassanak.

Ti < v ff \n n o fi yi n if U ü li I dl,
\

A nag^ müverseny.
április 16.

Néhány ara-znyi idő alatt ugyancsak ki­
jutott a jótékonyságból. A kórházpavillon 
javára Kovács S. Endre dr. nevével rende­
zett nagyszabású Szilveszterest, az oiasz 
földrengés, és az ajkai és resiczai bánya­
szerencsétlenség károsultak javára Li s Gyula 
főispán égisze alatt rendezett fényes kaba­
réest közei 7000 korona erejéig vette igénybe.

Úgy hogy a husvét hétfőn a jövő szá­
zad muzsikája, a gimnázium, és a szanató­
rium javára rendezett nagy müverseny a jó­
tékonyság jegyében már szinte tultengés volt. 
De a zsebek ez újabb megsarcolásáért a ne­
mes célon felül tenyes kárpótlást nyújtott,, 
az a ritka művészi együttes, melynek össze­
hozásáért Kovács S. Endre dióknak is a 
közönség elismeréssel juttat ki az est habá­
raiból egy szép levelet.

Városunkból és a vidékről fényes közön­
ség töltötte meg husvét hétfőn este a me­
gyei székház dísztermét, és a műsoron ékes­
kedő neveket és a műsort tekintve, külö­
nös érdeklődéssel várta a müverseny kez­
detét

A műsor első számaként Koncz Jani 14 
éves hegedűművész, Balassa Kálmán tanár 
tanítványa lépett pódiumra előadván Vieux- 
temps három tételes hegedű versenyét. Korát 
meghaladó erős előadással játszotta a he­
gedű francia nagymesterének a tehnika 
magas fokát megkívánó müvét, teljesen 
érvényre juttatva annak csodás szépségeit 
bensőségteljes meleg és művészi játékával.

Ezután az est primadonnája Kovács Se 
bestyén Miéi énekelt, nagyhírű illusztris 
ének mesterének Belovics Imre igazgató mű­
vészi zongora kísérete melleit Verdi: Trou- 
badurjából egy Áriát és Tarnay. Hayde 
cimii dalát kiforrok művészettel. Gyönyörű 
orgánuma kiváló mesterének ápolása mellett 
ma már az igaz művészet, hivatott tolmá- 
csolója.

Ragyogó énekvirtuózitásának hatásos 
kellékei, hangja meleg szépségei, csilogó 
koloraturája iránt kifogyhatatlan volt a 
közönség hangos tetszésnyilvánítása.

A közönség alig szűnt meg lelkes tap­
solásával, ime ismét városunk egy kiváló 
szülötte egy zenei fenomón lépett a 
pódiumra, a kis Széli György, hogy 
már külföldön is elismert inüvószeté-
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vei hangolja lelkes tapsokra a közön­
séget. Előadta Chopin gis moll Polonai- 
se-éi; és Rollernek Schubert: die Forelle 
című dalának hangversenyét. Majd utóbb 
Liszt Vllt-ik magyar Rhapsodiájának elő­
adásával keltett meleg elismerést a közüzi- 
ség körében. A kis művész azonban nem­
csak mint interpretáló művész, hanem ta­
lán még inkább mint alkotó zeneszerző 
keltett bámulatot, midőn előadta saját ze- 
neszerzeményü négy darabját melyek nagy 
tehetségéről és korához mérten bámulatos 
zeneszerzői tehnikai tudásról tettek tanú­
bizonyságot. A közönség zajos elismerését 
egy saját szerzeményű keringő előadásával 
köszönte meg.

Ez után Bellovics mesternek egy szintén 
kiváló énekművész növendéke Holub Jenő 
énekelte kiváló énektudással és poétikusan 
Gounod Cavatináját a Faust el mii operájá­
ból, teljes művészettel juttatván ér­
vényre annak minden szépségével. 
Hulub Jenő különben már eddig is 
a legelőkelőbb operaházaktól hat szer­
ződési ajánlatot hordoz a zsebében ami a 
legékesebb bizonyítéka kiváló énektudásá­
nak és Bellovics Imre mester kiváló ének­
tanításának.

Majd ismét Koncz Jani gyönyörködtette 
a közönséget, előadván jeles mesterének — 
ki összes számait zongorán kisérte — igen 
hatásos bölcsődalát és Hubay magyar tán­
cait és őszinte lelkes tapsokra ragadta a 
közönséget, mely meg sem szűnt addig 
tapsolni, inig a magyaros tempertummal 
előadott magyar nóták még egyszer meg 
nem csendültek.

Végül, hogy a hangverseny méltó befe­
jezést nyerjen és a fokozatosság elvének 
elég tétessék Kovács Sebestyén Miéi és 
Holub Jenő szövetkeztek, előadván Bizet 
Karmenjéből egy duettet és kiváló művészi 
előadásukkal méltó befejezést nyert a ma­
gas művészi nívójú hangverseny, melyről 
bátran mondhatjuk, hogy minden fővárosi 
előkelő hangverseny pódium díszére válha­
tott volna és városunkban esemenyszanba 
ment.

A csillogó műsor befejezte után a kö­
zönség még mindig a nagyon ritkán hoz­
záférhető ily műélvezet erős, mély beha­
tása alatt állott. Csoportokba verődve tár­
gyalta és halmozta el a leghizelgőbb elis­
meréseivel a művészgárdát.

Közben kiürítették a termet. A közön­
ség elfoglalta a meiléktermekbon terített 
asztalokat, a fiatalság pedig táncra perdült 
és lelkes kedvében kinyújtotta azt hajnal- 
pirkadásig.

Az emlékezetes szép estén jelen volt 
hölgyek névsora.

Asszonyok: Aczél Józsefné (Kemence), 
Herényi Sándorné, Baesey Easzlóné, Bel- 
lovits Imréné (Bpest), Borkő Istvánná, Bory 
Boldizsárné, Csala Károlyné, Csermák Ki­
nőné drné, Draskóczy Jenőné, Fekete, Im- 
rénó, Halász Ferencné, Hatos Istvánná, 
Himmler Sándorné drné, Koffer Mártonná 
(Kistompa) Heffter Richard né, IlagerOttőn: 
(Pozsony), Ivánka Lászlónó (Felsőszeme- 
réd), özv. Jagasieh Pálné (Szombathely), 
Jagasieh Sándorné drné. Jankovich Béláné 
(Tésa), Kazv Lázárnó (ípolybalog), Kova- 
csevics Gyuláné (I)régelypalánk), Kinszky 
Józsefné, Kohn Márlcné drné, Krámer 
Mérné (Demand), Konkoly Thege Sándorné 
(Honiszántó), Kovács S. Endréné drné, 
Lipcsey Ervinné drné, Marok Károlyné, 
Martinovich Istvánná, Marisán Béláné, 
Papp Ábrahámné, Polgár Ignáczné, özv. 
Rácz Imréné, Róth Simonné (Baráti), Sal- 
kovszky Ferencné drné, özv. Sárpy Béláné, 
Sághi Benőné, Sághi Béniim drné, özv.

Sirolin
Emeli az étvágyat és • testsúlyt, megszüli* 
teti s köhögést, váladékot, éjjeli izzadásL

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

.Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
1 „Koche“ eredeti eeomagoláet.

' F. Heffmsmn-La Roche A C*. Basel (Svájc) 1

Sághi Fülöpné, Somogyi Béláné, Sztáncsek 
Zoltánná drné, Szakoly Alajosné (Bernece), 
Sipos Mihálynó, Szauer Adolfné, Színtér 
Gyuláné, Schmid Arthurnó,Szluka Ferencné 
(Pereszlény), Széli Kálmánná (Becs), Töl- 
gyessy Ferencné drné, Török Vilmosné drné 
(Érsekújvár), Várad! Jakabné drné, Vermes 
Józsefné, Wilhelm Károlyné drné.

Leányok : Bellovics Berta (Bpest), Csala 
Aranka, Csermák Rózsika, Czukrász Mar­
git (Vmikola), Draskóczy Edit, Virzsin 
és Margit, Feldman Esztike, Gregersen 
Helga (Bpest), Hatos Kornél, Heimlich 
Ilonka, Himmler Klza, Hoffer Rózsa (Kis­
tompa), Heffter Ilonka, Jeszenszky Elvira 
(Árvátmgyfalu), Kazy Margit és Helen 
(Garaniveszolc), Keller Ilka, Kráiner Hen­
riett (Deinénd), Kolos Ilka és Irma, Kon­
koly Th. Erzsiké (Hontszántó), Kovács S. 
Miéi, Birike és Neszike, Lipcsey Margit, 
Marek Andi, Pnky Ilona, Rácz Lili, Róth 
Irma (Baráti), Soóky Margit (Szelény), 
Szluka Ilonka (Pereszlény), Lhlvardy Józsa, 
Wertheimer Rózsika.

— Személyi hír. Czo'uor László országgyűlési 
képviselő több napot városunkban időzött, és részt 
vett e hó 15-cn vármegyénk törtvény hatóságának 
tavaszi közgyűlésén.

— Thék Endre újabb kittitetései. A király 
megengedte, hogy Thék Endre bpesti keres­
kedelmi és iparkamarai alelnök lontói földbir­
tokos a francia becsület rend lovagkeresztjét 
a belga Lipót rend lovag keresztjét a román 
csillag rend közép keresztjét és az olasz 
kereszt korona rend tiszti keresztjét elfogadja 
és viselje.

— A pénzügy körébő1 A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott mini-ztr elnök az 1909. évi V 
t c. 8-10 §-jni értelmében szervezendő vármegyei 
és városi földadó bizottságok mellé a 9. szakasz 
értelmében kremte endő előadói teendőkkel Bars és 
Hontvármegyékre Tibiid József Ipolysági pénzügyi 
titkár, földadó nyilvántartási biztost bizta m g.

— A pénzügyminiszter Nagy Lajos pénzügyi szám- 
tisztet a váll úir adóhivatalhoz adóhivatali segéddé 
nevezte ki .1 largiiay Gyula állami végrehajtót pedig 
hason minőségben a nyíregyházai kir. p 'iizügyigaz- 
gatósághoz helyezte át.

— Kataszteri helyszínelő felügyelőség.
A pénzügyminiszter értesítette vármegyénk 
közönségét, hogy a kataszteri munkálatok 
végrehajtása tekintetében törvény hatósá­
gunkat a Pozsonyban állomásozó i. szám. 
kataszteri helyszínelő felügyelőség terüle­
tébe osztotta be.

— Kifosztott pénzeslei'ál. Vámos mi­
le óláról jelentik lapunknak : A vámosmi 
kólái takarékpénztár e hó 9-én a budapesti 
hazai bank címére postán pénzeslevélben 
7010 koronát küldött. Mikor azonban a 
címzett a levelet felbontotta abban pénz 
helyett papirszeletek voltak. A nyomozást 
a legnagyobb eréllyel és körültekint ssel 
vezeti a vámosmikoiai főszolgabíró Nyomoz 
még a budapesti államrendőrség és több 
vidéki hatóság. A nyomozás érdekében 
részletek nem közölhetők, de hír szerint a 
postakincstár vizsgálata megállapította, 
hogy a levél a feladáskor, és az átvétel­
kor is sértetlen volt.

— Házasság samócay Béla, deméndi utbiztos 
házasságot kötött Novotny Piroska kisasszonyával 
Novotny Ödön alsószecsei körjegyző leányával.

— Hazug tavasz. A Meteor a követke­
zőket Írja általánosságban a tavaszról 
Április sokat ront, amennyiben az elején 
hideg s aztán igya váltakozó időjárás kö­
szönt be csapadékkal vegyesen, majd 19- 
ike körül újra hideg a melyet enyhít, az a 
körülmény, hogy a Merkúr és Vénus belső 
bolygók 39-án együtt állásba kerülnek a
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holddal, a melyet küvctőleg enyhébb időt 
várhatunk, megzavarva a 29-iki csomópont 
hideg jellege által mely fagyot is hozhat. 
Május jellege hiivös, csapadékos, különösen 
a 16. és J9.-iki csomópontok a melyek a 
nap ciklonok esetére fagypont alatti hő­
mérsékletet is hozhatnak. Május a mező­
gazdaságra akkor lenne kedvezőbb ha 
27-ike körül napkitöréses foltok mutatkoz­
nának a napon.

— A tanügy köréből. A vallás és közoktatá síig 
miniszter Bankó János apátmaróti állami elemi Is­
kolai tanítót jelenlegi állomáshelyén, Igazgatóvá lép­
tette elő.

— Halálozások Bno/i Máté jóhirnevü fodrász mester 
Ipolyság nagyközségnek éveken át volt lörvéiybivája 
majd legutóbb bírája e hó 11- n 59 éves korában 
meghalt E hó 12-én temették el nagy részvét me lett 
A sirnálPellikán Peren ez búcsúztatta el az Iparoskör 
nevében Halálát özvegye és három gyermeke gyá­
szolja.

— Fábián Jánosné született Komzsik Etelka e hó 
13-án 26 éves korában két héti házasság utánlpoiy- 
ságon meghalt.

— Sinka Sándor tesmagi lakos 59 éves korában 
meghalt. Több mint 30 éven át szolgálta a Winter 
c-aládot vince lári minőségben néhány év előtt a 
földmivelésügyi miniszter hosszú és Ilii szolgálata 
elismeréséül díszoklevéllel és pénzjuta ómmal tün­
tette ki.

— Színház. Csütörtökön este Zsába 
emui kitűnő franezia bohózatban mutat­
kozott be Szabadhegyi Aladár társulata az 
Ipolysági közönség csekólyszámu képvise­
lőjén- k, mindenesetre nagyobb pártolásra 
méltó buzgalommal és igyekezettel. Azt 
előre is megmondhatjuk Szabadhegyinek, 
hogy nehéz heiyzeie lesz, mert Szabados 
László tavaly nyáron itt járt nagy ope­
rett társulata s még a kényesebb igénye­
ket is kielégítő szabatos előadásai után 
közönségünk müizlése vidéki társulattal 
szemben is kissé elvan kényeztetve. El,kü­
lönösen a zenét illetőleg! Szabados 10 
tagból álló korrekt zenekara után egy 
énekes darabot annak a lehangolt recsegő 
zongorának kísérete mellett végighallgatni, 
bizony nem lesz nagy élvezet. Reméljük 
hogy Szabadhegyi saját érdekében ezen 
mielőbb segíteni log. A mi az előadást 
illeti, meglátszott hogy a szereplők mind­
egyike — tudásához képest — igyekezett 
a legjobbat nyújtani. Kitűnt különösen

Gáspár Anna mint Oolett. Diszkréten fi­
noman játszott s egyszer sem esett túl­
zásba, amit pedig nem mindenik szereplő­
ről lebet elmondani. Jó volt még Sz. 
Szirmai) Jozefin is mint Szüznnn. Á férti 
szereplők közti! felemlitésre méltó alakí­
tást nyújtott Szabadhegyi Aladár és Szi­
getiig Antal. Ma pénteken Laky Imre 
Szalmaözvegy énekes bohózata megy.

Magyar név A belügyminiszter Klein Viktor 
felsörakoncai helyettes körjegyző vezetéknevének 
Vértes-re való megmagyarositását megengedte.

— Egy csodagyerek Úgy látszik ez 
a hét a csodagyerekek járása volt. Ott volt 
a hétfői koncert. De a tavaszi közgyűlés­
nek is meg volt a maga csodagyereke. Pó­
lyák István egy horvátii egyszerű gazda­
da ember 11 éves gyermeke, ki közönséges 
agyagból készített — bámulatos kézügyes­
ségre való figuráit állította ki közszemlére 
a megyeatyáknak. Volt ott mindenféle! — 
Deák Ferenc, s a 13 aradi vértanú mell­
szobra. Egyszerű kép után készítette el 
mind, tökéletes hasonlatossággal. De fi­
gyelemre méltók voltak a természet után 
készített állat figurái is. Megérdemli, hogy 
a törvényhatóság segitse őt, bár akadna 
neki valami nagylelkű mecénása is, mert 
elvégre ki tudja nem egy Fadrusz lángel­
méje lakozik-e benne ?

—A Deák utcai meredek ut.Pásztor Iván helybeli 
napszámos husvét hétfőjén a Deák utca végén a 
Szabados-féle malom felé vezető meredek utón 
igyekezet hazafelé kissé ittasan, a meredekről lezu­
hant, de szerencsére csak kisebb zúzódást szenve- 
Az elöljáróság elej t vehetné az ilyen eseteknek egy 
korlát felállításával.

— Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy férjemnek tiaán Máténak 
halála által vezetőjétől megfosztott borbély 
és fodrász üzletet átvettem és oda fogok 
törekedni, hogy úgy gyors mint kifogás­
talan kiszolgálás által a legmesszebb menő 
igények is kielégítést nyerjenek. Midőn a 
a nagyérdemű közönség jóindulatú támo­
gatását kérem, vagyok Ipolyságon, 1909. 
évi április hó 14-én szolgálatkész tiszte­
lettel Ozv. Hátin Máténé.

— Államsegitség ipariskoláknak. A 
vallás- és közokta ásiigyi m. kir. miniszter 
a Selmecbányái ipariskoláknak 1000 korona 
a7 Ipolyságinak 440 kor. államsegitséget enge­
délyezett.

— öngyilkossági kísérlet. Apátmarótró1 
Írják: Konecsni Márton apátmaróti lakos fele­
sége egész életében rendkívül iszákos volt 
Husvét hétfőjén is lerészegedett s hogy ne 
mehessen a faluba kószálni, italt koldulni, 
ura az ágyhoz kötötte, rácsukta az ajtót s 
elmant a faluba. Mire hazajött, feleségét a 
földön átszűrt hassal találta úgy hogy a be­
lei ki voltak fordulva. Részegségében valé- 
szinüleg öngyilkos akart lenni. Életben ma­
radásához kevés a remény.

nyílttér. ==
Mindazon ismerőseink és jóbarátaink, a 

kik felejthetetlen férjemnek végtisztességén 
való megjelenésük által részvétüknek kifeje­
zést adtuk, fogadják az ez utón mondott s 
a legöszintébb szívből érzett hálás köszö- 
netemet.

Özv. Baán Máténé„

Ipolysági piaci árak.
Busa 100 klgként kor. 27 60—28 00 
Rozs 20 00—20 50
Árpa 18 00—1860
Zab 17.50-18.00
Bab 16 00 -16 50
Kukorica 16 50—17 00
Bükköny 30.00—32.00

Gyengeséget.
még ha betegség után való szervi betegség 
is, könnyen le lehet győzni, valamint az 
egászséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-fóle Emulsio 
által.
Kényes iny és gyomor

a mely nem bírja el a közön­
séges csukamájolajat; a

SCOTT-féle Emulsiot
eszményi gyógyszerként fo­
gadja. Ehhez még az az előny 
is járul, hogy háromszorta 
táplálóbb, mint a közönséges 
csuka-máj olaj.Az Emulsió vásár­

lásánál a scott- Nyáron is jegjobb eredmény- 
téte módszer véd- nyel adagolható.
iegy!z n,hfzt Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. — kérjük fiuye- , J &

lembe venni. Kapható minden gyógy tárban.

Művészi akt képek és képeslap újdonságok.
2 ,íf “8Ä HU? ■ N E U MANN papirkereskedésében. KXIBteV

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogíömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.

ws&itó A
•«ssíiAar* ÄV*iWu V. vsicPMafeS.

100 yizSOTl ÍRD finom PaPiron> csinos kivitelben 1 korona. Keresztkötésben portomen- 
ö --------------------— tesen 1 korona 30 fillér._______________

iskolai bizonyítvány 50 darab 1 korona. 
NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában, IPOLYSÁGON.

Maa>\ 4 ívBwwe.vi % 0W MMMN
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2437. tkv. 1909. szára.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, 1-ogy 
Dr. Vámos Béla Ipolysági ügyvéd végre­
hajtónak, Csóka Gábor dr.-palánki lakos 
által gondnokolt Plevo János végrehajtást 
szenvedő ellen 120 kor. tőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Dr.-Palánk község 15. szikben A. 1.2. sor 
1450 hrsz. a foglalt ingatlanból Plevo Já­
nost illető jutalékra 5 kor. kikiáltási ár 
ugyanezen telekjegyzőkönyvben A. I. 3. 
sor. 1941 hrsz. a. foglalt ingatlanból Plevo 
Jánost illető jutalékra 21 kor. kikiáltási 
ár, az szikben A. 1. 1-5 sor. 1503. 507.
943. 1216. 1255 hrsz. alatt foglalt és ugyan­
azt illető jutalékra 182 kor. kikiáltási ár,
A. 439. szikben A. 1. sor. 513. hrsz. a. 
foglalt ingatlanból Plevo József illető ju­
talékra 12 kor. kikiáltási ár az 558. sztk.- 
ben A. t- 1 sor. 1662 hrsz. a. foglalt in­
gatlanból ugyanazt illető jutalékra 17 kor. 
kikiáltási árban, az 1167. sz. >jkben A. I. 
3_4. sz. 722. 723. hrsz. a. foglalt ingat­
lanból ugyanazt illető jutalékra 170 kor. 
kikiáltási ár az 1259. szikben A. I. 1—6. 
sor. sz. 7064. 71911. 10204. 1218:3. 12953. 
és 2560:2. hrsz. a. foglalt és ugyan annak 
nevén álló jutalékra 1219 kor. kikiáltási 
árban, ugyanezen telekjegyzőkönyvben A. 
f. 1 sor. 1160 3. hrsz. a. foglalt és ugyan­
annak nevén álló ingatlan jutalék 2 kor.
A. f- 2. sor. 1938:2. hrsz. a. ugyanannak 
nevén foglalt ingatlan jutalék 2 korona, 
ezen telek jegyzőkönyvben A f. 3. sor. 
20093. hrsz. a. ugyanannak nevén foglalt 
illetőség 1 korona, ezen tjkben A. f. 4. 
sor. 2428)2. hrsz. a. foglalt és ugyanazt 
illető jutalék 2 kor. kikiáltási ár, és végül 
az 1333. szikben A. f. 1 sor. 254. hrsz. a. 
foglalt és ugyancsak P.evo János nevén 
álló jutalékra 346 kor. kikiáltási ár, 1909. 
évi junius hó 8-án d. e. 10 órakor Dré- 
gely Palánk községházán a megállapított 
kikiáltási ár 10%-nak bánatpénzzüi lété- i 
tele mellett a kikiáltási áron alul is el fog , 
árvereztetni, de a kikiáltási ár 2 3 dónál 
alacsonyabb áron nem lógnak el adatni. A | 
bánat pénz a mennyiben a kikiáltási ár- j 
nál magasabb ígéret tétetnék az 1908. XL1. | 
t.-cz. 25. §-a értelmében kiegészítendő j
lesz.

A vételár az árverés napjától számított j 
30. 45. 60. nap alatt 3 egyenlő részletben 
5"/o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe besza- 
mitja.j

Az árverési feltételek a bíróságnál, mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1909. évi március 23. napjául.

O r a vet z 
kir. törvényszéki bíró.

5657. tkv. 1908. szám.
Árverési kérvénye Dr. Stégcr Kálmán és 
társainak Kádár Kálmánná elleni végie- 

hajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A várnosmikolai kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Dr. C/.adei 
Ernő ügyvéd által képviselt Dr. ütegei 
Kálmán, Szabó Lajosné, Stéger Leona, 
Stéger Mária, Stégcr Antónia mint néhai 
Stéger György örökösei végrehajtat oknak 
Kádár Kálmánná, elleni végrehajtási ügye­
ben, végrehajtatok 95 kor. 26 fill. 8- kor. 
86 fill, és 28 kor. 76 fill, és végül 81 kor. 
66 fill, tőke összegek és járulékaikból allo 
követeléseik kielégítése végett az Ipolysági 
kir. törvényszék, alolirt kir. jbiróság terü­
letén levő Vátnosmikola község hataraban 
fekvő Kádár Kálmánné, Horváth Mária 
Ikvi tulajdonát képező várnosmikolai oJL. 
sztjkben A. 1. 1—2. sorsz. az 1881. bU. 
t.-cz. 155 §. értelmében együttesen elár­
verezendő 355. krsz. bélszögi rét és <54. 
krsz. szántóföld pataknál ingatlanokra 
kor. kikiáltási árban továbbá az u. ezen 
tjkvben A. f 1. sorsz. 600. Q-öl területi! 
843. krsz. málhegyi szöllőre 638 kor. ki­

kiáltási árban a végrehajtási árverést el­
rendelte, s hogy ezen ingatlanok 1909 
évi május hó Í4-ik napján délelőtt 10 
órakor a kir. jbiróság tkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árvetésen az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt a tkvi hatóságnál, valamint Vámos- 
mikola község házánál megtekinthető tel­
tételek mellett a kikiáltási ár 2 3-án alul 
eladatni nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak a bocsár 
lOo/o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezébe bánat­
pénzül előre letenni, a bánatpénzt 1908. 
41. t.-cz. 25. §. értelmében kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételért 3 egyenlő 
részletben u. m. az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap 
a második részt ugyanazon naptól számí­
tandó 60 nap, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó 90 nap alatt, min­
den egyes vétel ári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5% kamatokkal együtt 
a letétkezelési szabályok szerint az Ipoly­
sági kir. adóhivatalnál befizetni.

Az árverési kérvény költségei 20 koro­
nában állapíttatnak meg.

A uirdetmény kivonata a „Honfi Lapok“ 
czimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság mint ikvi hatóság. 
Vámosmikola, 1908. október 24.

Domb y 
kir. albiró.

144. 1909. vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás- 
bíróságnak 1907 évi X . 351. számú vég­
zése következtében dr. iíj. Sági Benő 
Ipolysági ügyvéd által képviselt özv. Bulla 
József né javára 276 kor. 59 fill, s jár. ere­
jéig 1907 évi június hó 26 án foganatosí­
tott kielégiiési végiehajtás utján lefoglalt 
és 890 kor.-ra becsült következő ingosá-

£ "EGvexlcti

gok, u. m. Hidas ól, malacz, széna, lovak, 
csikó, arpa, búza, szalma nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1909 ik évi V. 218. számú vég­
zése folytán 276 kor. 59 fill, tőkekövetelés 
ennek 1906 évi junius hó 9 ik napjától 
járó 6o/o kamatai, és eddig összesen 104 
kor. 96 fillérben biróilag már megállapí­
tott, költségek erejéig, Füzes Gyarmaton 
leendő megtartására 1909. évi április hó 
24-ik napjának délutáni 4 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai élteimében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Kérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatáik és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Ipolyság, 1909 évi április 10-én.
Ernyey Vilmos 

kir. bir. végrehajtó.
rfíírrln Budapesten. Nyári VödbAdllUluU é5 té|j gyógyhely.

a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzést-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság.

Friss jó fajta
kacsa tojások

eladók!

?>5Ottó66 beii/in*iokomobiiok -

benzin-, petrolin-, viiá- * 
gitógáz-, földgáz- és í 
szivógázmotorokat I

K

1— líiOO lóor/íitl’ iM
gyárt r\

elismert elsőrangú, ver- * 
senynélküli kivitelben j 

csakis •

Langen íq Slolf =

motorgyára. f
Budapest, IV, Váci-körut 59. |

Arankamentességre államilag c I ® 811 * a **‘ °

lóheréi lucernát nyulszapukat
eredeti a '• « diinb,1'!‘ *’

a termeld ólomzárával ellátott takarmany-
„épamagekat, bükkönyt, konyha­
kerti- és virágmagvakat jutanyo

n ajani BerczelSer Márton
magkereskedő
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Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálta, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyárban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Pillergasse 1201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez i!lő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
OK. — Ébresztő óra 290 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

MloivKr» i! MQaMiMMMKtt

Szőjöoltvany, amerikai és hazai j 
vesszöeladiisi hirdetmény.

A nagy méltóságú Ftilmivvl<5s#gy f JMIiiík- 
teriisin 60000. 1896. nztiimi t»,okTiíis}-1
rendelne waerint válogatott, első osztályú 

sírna és gyökeres
Ripária-Portalis, Rnpestris 3íonli-1 

cóla és Vitis-Solom.s 
amerikai vadvesszfi. valamint, úgy mily ala-1 
nyokra nemesített fenti renddel nek mindenben j 
megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú | 

gyökérré l"iíw és zAIiIoltvíiiiyok
úgyszintén hnxai sima és gyökeres vesszők I 
kerülnek nálunk ezen évben nagy mennyiség­

ben eladásra.
Badacsony vidéki Szölőíelep 

kezelőségc,
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

gyökeres 
20 k. 

180 k. 
90 k. 

160 k. 
90 k. 
32 k. 
40 k. 
IS k. 
8 k. 

30 k. 
10 k

Szölőoltvéiny I
Régi sz lök hiányaink pótlás ra 2 éven 

száza ....
Syökere* fásoltvány ezre

„ ,, szépséghibával ezre
„ zöldoltvány .,

Sima
Gyök, riparia portali* vastag „

» 2 éves
Sima riparia portalis „ „

„ „ „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző ,,
Sima
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezett 
»éggel, hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom — A vjoyy- 
asAU in**-.v<ni. Le van benne Írva a Csodatzöllő, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottonnel, Csabagyöngye. — 

Hegs i borok eladása.
Boréra 1c :

Gyöngyösi siller Hl. 32 k,
Visontai „ . , . „ 36 k.
Gyöngyösi fehér asztali . )t 34 g.

„ „ pecsenye . . „ 38 k.
Visontai Ruling . . . 44 |<

,, Muskotály . . . J 70 i<"
„ vörös bikavér . . „70 k

Székely 1. József
GYÖNGYÖS.

Szent Urban templom
---------------sarai

? — „Papa megengedte 1 Hisz
valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta1 

hüvelyek fadobozban!“

i
igyelem ! Csakis a „JACOB!“ jelzéssel 

valódi!
Minden fadoboz er/g érdekes bit vész- 

kárt gát, tartalmaz.

CLAYTON Sc SHUTTLE WORTH
Buaapeat« v6o*t-lrörtit OO» 

ittál » Ugjutteyoeabb in* miltett ejialtatnile:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ez.lmakszalozók, járgdny-csépidgépsk, K)h»r*.M*M*V 

tisztító-rosták, konkolyoxók, kaszáld- *s araid«ép*k, 
szénagyUjtők, boronák, sorvetögépek. Planet Jr. 

kapálók. szecsksvágók, répavég’dk, kukoncza- 
tnorzsolók, dsráldk, Őrlőmalmok, egyetemes 

eczél-ekák, 2- ás 3-vasu ekék ás min de« 
egyéb gazdasági gépek.

ti»
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KOV ÁLD PÉTER 1^1 a. g
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

BUDAPEST. VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM. lg
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vi- 
déki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közön- Hő­
ségnek arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — E

közvetlenül felkereshesse E

Domán Lajos Hontnémeti |
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyer­
meköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
8$F* Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­
kor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet 
és számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég.
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FRISCHER ADOI.FM
Ismert elsőrangú szabászat í ANGOL és HAZAI szí vetek ! 
Tavaszi As nyári divatkülönlegx SHŐgelt. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egy» dűli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Muke.) 
Férfi, női és gyermekezipok a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Séta botok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.
Sportcikkek

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sáp' kalapok, 
kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekhtvisu

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női kezt k. 
Böríindök , utaz;»'> l< odarak, « y <v viuolc-

koesik. tánliák, uti takarák,

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
i P O I , Y s A u o IV.
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